

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нуйкина С. Ю. «Власть и культура Мордовии в период перестройки (1985–1991 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

В последнее время в изучении истории отечественных модернизационных процессов все более важное место занимают проблемы, касающиеся региональной специфики, поэтому обращение С. Ю. Нуйкина к исследованию взаимодействия власти и культуры в Мордовии в 1985–1991 гг. – в один из самых непростых периодов российской истории – является необходимым и своевременным, тем более что диссертант аргументировано обосновывает значимость темы появлением новых методологических подходов, позволяющих по-новому взглянуть на исследуемые им вопросы.

В автореферате квалифицированно сформулированы предмет и объект, цель и задачи исследования, выделены и обоснованы его территориальные и хронологические границы, приводится периодизация историографии, показаны основные направления и тенденции развития научной мысли на разных этапах изучения проблемы, выявляются и раскрываются факторы, влияющие на освещение избранной диссертантом темы. Автором впервые введен в оборот и обобщен ряд важных архивных документов, позволяющих дать достаточно полную характеристику региональной культурной политики и социокультурного развития Мордовии в обозначенный период.

Содержание глав и параграфов, в которых предпринята успешная попытка выявить особенности региональной культурной политики, специфику развития системы управления культурой, всего комплекса взаимоотношений государственных и партийных органов власти и культурной сферы Мордовии в указанный период, показывает, что диссертант рассматривает их в разных аспектах: идеологическом, административном, культурологическом. При этом выявляются и сопоставляются факторы, как позитивные, так и негативные, оказывающие влияние на характер протекания процессов, происходивших в Мордовии в 1985–1991 гг.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что он отражает основные положения работы и ее выводы. Диссертационное исследование носит законченный и самостоятельный характер, автор высказывает документально обоснованные оценочные суждения. Диссертационное исследование и опубликованный по его результатам автореферат показывают хорошее владение автором научными принципами и методами работы, профессиональное умение анализировать и систематизировать источники.

В качестве рекомендации, хотелось бы указать на то, что в параграфе, посвященном историографии, можно было бы уделить больше внимания современным работам региональных историков.

Анализ автореферата показывает, что диссертация Нуйкина Сергея Юрьевича выполнена на высоком уровне, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. и характеризует соискателя как квалифицированного исследователя, заслуживающего присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Заведующий кафедрой отечественной
и зарубежной истории и методики
обучения Мордовского
государственного педагогического
института имени М. Е. Евсевьева,
доктор исторических наук, доцент

Т. Д. Надькин

Автор отзыва: доктор исторических наук, доцент Надькин Тимофей Дмитриевич
Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Мордовский государственный педагогический институт имени М.
Е. Евсевьева»
Должность: заведующий кафедрой отечественной и зарубежной истории и методики
обучения
Почтовый адрес: 430007, г. Саранск, ул. Студенческая, 13 Б
Тел.: (8342) 33-93-42
E-mail: rus_history@mordgpi.ru
30 января 2019 г.